

中州·综合

中国古都学会日前认定开封曾是夏朝的都城,开封建都史为此提前千余年—— “七朝都会”开封成“八朝古都”

□据《河南日报》新华社

中国古都学会日前认定河南省开封市曾经是夏朝的都城,使这座有着“七朝都会”之称的古城荣升“八朝古都”,而其最早建城的时间也提前千余年。

在10月19日结束的中国古都学会2013年(开封)年会上,中国古都学会发表宣言,公元前21世纪左右,夏朝第七位夏王杼将国都设在老丘,历时200余年,而老丘经考证为今开封市区东20余公里的国都里村一带。加上原有历史公认的7个朝代,开封建都朝代应为8个。

而这次新的学术发现,将把开封最早的建都时间由公元前364年提前至公元前2020年前后,而最初的建城时间也

由公元前8世纪提前至公元前21世纪。

与会专家学者通过学术研讨和实地考察,达成共识:根据古文献记载和文化遗迹,第一个世袭制王朝夏朝共建都12个,除老丘具有200多年都城历史外,其余都城的历史都没有达到百年。

据此,战国时期的魏都大梁是开封建都史上的第二个都城;五代时期的梁、晋、汉、周也都把开封作为都城;北宋以东京开封为国都,该城市成为世界上人口最多、经济文化最为发达、城市功能最为完备的国际大都市;金朝统治下的开封,先为陪都,继而为国都。

“排除开封第一个古都——夏代的老丘,这种提法有缺憾。”我国著名历史学家、河南大学教授朱绍侯说。

“中国5000年文明史,在史学界需要

实证支撑。甲骨文被发现以前,史学家只承认西周是真实的历史,夏商被列为传说时代。”朱绍侯说,“自甲骨文被发现之后,商代历史得到实证,而夏代仍列为传说时代。但自夏商周断代工程完成后,夏代历史也得到实证。如果还不承认夏都老丘是开封第一代古都的话,就说不过去了。”

朱绍侯解释:“以老丘为都的200多年是夏代发展最平稳也是最兴盛的时期,所以谈古都开封而不提夏都老丘,应视为最大的失误。”

“重新确认开封的历史地位,绝不是增加一朝和历史前推1000多年的简单问题,其中蕴含的丰富文化内涵和历史意义,将越来越被人们所认识。”开封古都学会常务副会长郭书学说。

民警违纪 将被追责

河南省公安厅公布 “正风肃纪”举报电话

□据《河南日报》

从10月21日起至今年年底,省公安厅在全省公安机关开展“为何从警、如何做警、为谁用警”大讨论活动,旨在有效解决公安队伍在执法中存在的突出问题,对于公安民警出现吃拿卡要、乱收多罚等违规违纪行为将追责。

“你入警的理想、誓言是什么?现在反思起来,还有哪些差距?你打算如何做?”“面对人民群众,你是否做到了耐心细致,是否存在冷硬横推的问题?在新时期,面对新形势,如何工作才能使群众更加满意?”……类似问题将在全省公安机关展开大讨论,成为全省公安机关每名民警的“必考题”。

省公安厅有关负责人说,此次大讨论将有效解决群众反映强烈的突出问题,坚决扭转庸懒散奢、冷硬横推等不良风气,坚决遏制吃拿卡要、乱收多罚等多发问题。对于公安民警的违规违纪行为,将追究相关责任。

当日,省公安厅公布了“正风肃纪”举报电话:(0371)65935000或(0371)65953000,举报电话信箱:hns-gatjbtts110@163.com。

患病婆婆走失 儿媳印5万余张传单满城寻人

好心人伸援手,“寻亲车队”不断发展壮大

□据《郑州日报》大豫网

都说婆媳不和,可是在市民许翠心里,婆婆和妈妈一样亲。自从10月12日,患有轻度脑萎缩的婆婆在家门口走丢后,这个原本幸福的家庭就像天塌了一样,儿媳许翠已在郑州找寻了9天8夜。至今,走丢的婆婆没有踪影,但让许翠欣慰的是,一路上有不少好心人伸出援手,原本3辆寻亲车已经在沿途“加长”到19辆,许翠说:“虽然我们是不相识的陌生人,但此刻的心是连在一起的,坚信婆婆一定能够平安回家。”

21日下午2时,几名经八路巡防队员和市民正在帮忙把一张张“寻人启事”贴在路边一排私家车上。许翠正在给车队尾部几辆车车身上粘贴“寻人启事”。刚刚加入“寻亲车队”的一辆宝马车的车主大姐说,自己刚好路过这里,看到这些人正在寻找一位走丢的母亲,心里有种莫名的感动,得知大家都是周口老乡后,自己觉得也应该出把力。“第一时间发现婆婆走失,亲友只凑来了3辆寻亲车,但沿路不断有好心的陌生车主加入,现在寻亲车队是19辆车,还有3辆车正在赶来的路上。”想起走丢的婆婆,说起主动伸出援手的好心人,一边



许家人在给环卫工人发“寻人启事”

是焦心,一边是感动,许翠的眼泪忍不住往下流。

“我们印制并沿街散发了5.5万张‘寻人启事’,跑遍了郑州市区的大小街道。”许翠说,从1999年嫁入婆家,婆婆待自己比闺女还亲,自己从没有和婆婆红过脸,日常生活婆婆样样照顾得妥妥帖帖,不需要她费一点儿心,直到2008年她从周口到郑州闯生活,才和婆婆暂时“分居”。今年国庆节,她把婆婆接到了郑州重新一起生活。

“谁也没有料到,10月12日下午3时,婆婆和公公出门遛弯时,婆婆在南阳路与办路附近走丢。”许翠说,“这几日,不断有人提供线索,但始终没有找到婆婆。”自从婆婆走丢后,许翠天天以泪洗面。

“婆婆走丢时只穿了一件短袖单衫,每天必服的降压药也没有吃,请好心人见到她先收留,并与我联系,找到老人当面酬谢2万元。”眼圈泛红的许翠告诉记者,她一定要找到婆婆,这个家才算完整。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人, 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

● 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。